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Земјоделскиот факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ – Штип во 

изминативе години активно работеше и ќе продолжи да работи во интерес на 

студентите, за нивно усовршување и афирмирање на пазарот на трудот преку 

практични искуства, лабораториски анализи и презентирање на своите 

истражувања.  

На IV Студентска конференција „Критични прашања во земјоделството и 

животната средина“ главниот збор го имате вие, студентите, како место и можност 

за презентација на вашите студентски истражувања, вашите успешни студентски 

приказни и доживувања на инспиративни моменти со цел да се родат нови идеи за 

испишување на идни успешни приказни.  

Пораката што сакаме да ја испратиме со оваа конференција е дека значењето 

на земјоделското производство е огромно, производството и потребата од храна 

секој ден се зголемува, а со тоа и потребата од идни инженери агрономи ќе биде 

повеќе од потребна на пазарот на трудот.  

 

Со задоволство ви посакуваме топло добредојде на Земјоделскиот факултет 
и активно учество на Конференцијата. 

 

 

Претседател на Организациски одбор,  

    проф. д-р Емилија Арсов 
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Апстракт 

Еден од клучните фактори за квалитетно и адаптирано земјоделско 

производство се климатските услови. Оценката на климатските услови во 

одредено подрачје се врши врз база на анализа на метеоролошки податоци. 

Варирањето на среднодневните, минималните и максималните температури, како 

и врнежите за даден период се значајни параметри за одредување на аридноста и 

хумидноста на одреден регион. Нашето истражување беше базирано на анализа на 

метеоролошки податоци (минимална, максимална и среднодневна температура и 

врнежи) добиени од две мерни станици – Штип и Скопје, во период од 2011 до 2021 

година. Анализата на податоците беше направена со користење на Лангеов 

врнежен фактор, Индекс на суша според Де Мартон, како и изработка на клима-

дијаграми по Walter. Резултатите од истражувањето покажаа дека 

Источнопланскиот и Скопскиот Регион се многу сушни и земјоделското 

производство мора да се одвива со преземање на соодветни агротехнички мерки и 

наводнување. Овие наоди покажуваат дека фундаменталните промени во 

земјоделството и пристапот кон третман и управување со земјиштето се 

неминовни.  

 

Клучни зборови: клима, метеоролошки податоци, земјоделие. 

 

  


